國小社會第八冊六下
2-2_第2課：國際社會變化多
一、選擇題
(   ) 大明暑假到歐盟國家旅遊，他可以在下列什麼國家使用歐元eq \o(○,１)法國eq \o(○,２)義大利eq \o(○,３)德國eq \o(○,４)以上皆是

答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645614

(   ) 進入工業時代後，德、法兩國曾為了爭奪什麼而多次爆發戰爭？　eq \o(○,１)煤、銅eq \o(○,２)錫、銀eq \o(○,３)鐵、銅eq \o(○,４)煤、鐵。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645615

(   ) 關於西元　2001　年的　911　事件，下列敘述哪一項正確？　eq \o(○,１)發生於法國eq \o(○,２)撞毀了著名的帝國大廈eq \o(○,３)該事件發生的畫面透過傳播，讓全球同時目睹eq \o(○,４)造成全球股市上漲。
答案：eq \o(○,３)
解析：eq \o(○,１)發生於美國。eq \o(○,２)世貿大樓。eq \o(○,４)造成全球股市下跌。
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645616

(   ) 歐洲煤鋼共同體最初是由哪兩國攜手建立的？　eq \o(○,１)法國、義大利eq \o(○,２)西班牙、德國eq \o(○,３)法國、德國eq \o(○,４)英國、德國。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645617

(   ) 人類社會常用什麼方式來解決彼此的爭端？　eq \o(○,１)戰爭eq \o(○,２)談判eq \o(○,３)結盟eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645618

(   ) 小夫研究有關　911　事件，得知下列哪一項敘述錯誤？　eq \o(○,１)發生在美國eq \o(○,２)發生在西元　2001　年eq \o(○,３)國際犯罪事件需要各國共同來關心eq \o(○,４)發生在某一地區的事情，永遠不會影響到另一個地區。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645619

(   ) 今日的歐盟地區已經成為怎樣的地區？　eq \o(○,１)地球上較和平的地區eq \o(○,２)經濟較難發展的地區eq \o(○,３)政治較不安定的地區eq \o(○,４)社會較混亂的地區。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645620

(   ) 下列關於德、法兩國之間的關係，敘述錯誤的是哪一項？　eq \o(○,１)進入工業時代之後，兩國曾因為利益競爭而爆發多次戰爭eq \o(○,２)德國擁有法國所缺乏的煤礦eq \o(○,３)法國擁有德國所缺乏的鐵礦eq \o(○,４)經歷兩次世界大戰之後，決定攜手建立「歐盟」。
答案：eq \o(○,４)
解析：eq \o(○,４)是建立歐洲煤鋼共同體，日後才慢慢演變成歐盟。
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645621

(   ) 兒童人權宣言是什麼組織所提出來的？　eq \o(○,１)歐盟eq \o(○,２)歐洲煤鋼共同體eq \o(○,３)聯合國eq \o(○,４)國際紅十字會。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645622

(   ) 什麼問題無法透過國際合作來解決？　eq \o(○,１)基本人權的維護eq \o(○,２)地球環境的保護eq \o(○,３)全球犯罪事件的掃蕩eq \o(○,４)國家的黨派紛爭。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645623

(   ) 關於歐洲聯盟的敘述哪一項錯誤？　eq \o(○,１)原始的組織是由英國、荷蘭兩國成立的eq \o(○,２)前身為歐洲煤鋼共同體eq \o(○,３)通用的錢幣為歐元eq \o(○,４)是地球上經濟較富裕的地區之一。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645624

(   ) 下列對於歐洲煤鋼共同體的敘述哪一項錯誤？　eq \o(○,１)最初是由德、法兩國建立的eq \o(○,２)改變了歐洲國家之間的互動關係eq \o(○,３)以合作、互利為原則eq \o(○,４)前身是歐盟。
答案：eq \o(○,４)
解析：eq \o(○,４)歐洲煤鋼共同體是歐盟的前身。
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645625

(   ) 下列哪一項不是　歐洲煤鋼共同體所帶來的影響？　eq \o(○,１)使歐洲國家日後皆以武力來解決國際的問題eq \o(○,２)改變了歐洲國家之間的互動關係eq \o(○,３)使歐洲地區更繁榮eq \o(○,４)使歐洲地區更和平。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645626

(   ) 人類社會進入工業時代之後，有了許多的轉變，下列哪一項敘述錯誤？　eq \o(○,１)對資源的需求日益增加eq \o(○,２)對市場的需求日益減少eq \o(○,３)國與國之間常為了確保自己國家的最大利益而造成衝突eq \o(○,４)許多國家不惜以武力來解決因利益競爭而引發的衝突。
答案：eq \o(○,２)
解析：eq \o(○,２)對市場的需求日益增加。
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：難

出處：試題

編號：645627

(   ) 科技進步的資訊時代有什麼特色？　eq \o(○,１)國際之間的關係十分密切eq \o(○,２)發生在某一地區的事件，可能會影響另一個地區的居民eq \o(○,３)許多重要的問題，例如環境的保護、疾病的防治等，都需要透過國際的合作來解決eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645628

(   ) 臺灣舉辦「快樂兒童宣言」活動的目的是什麼？　eq \o(○,１)重視兒童人權的維護eq \o(○,２)重視兒童零用錢的多寡eq \o(○,３)重視兒童假日活動的安排eq \o(○,４)重視兒童在校成績的表現。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：645629

(   ) 在科技進步的資訊時代，世界各國之間的關係更為密切，下列哪一個敘述是錯誤的？　eq \o(○,１)為了重視兒童人權的維護，臺灣舉辦了「世界地球日」的活動eq \o(○,２)聯合國愛滋病組織透過海報，向全世界宣導愛滋病防治的重要性eq \o(○,３)　911　事件不只影響發生地美國，也造成全球股市下跌的經濟恐慌eq \o(○,４)世界各國目前面臨了許多問題，需要全球合作，才能保障人類的未來。
答案：eq \o(○,１)
解析：eq \o(○,１)舉辦「快樂兒童宣言」活動。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：難

出處：試題

編號：645630

(   ) 世界各國目前面臨了許多問題，需要全球共同合作，才能保障人類的未來，請問下列哪一項敘述錯誤？　eq \o(○,１)世界八大工業國的領袖會定期召開會議，透過協商，討論經濟發展的相關議題eq \o(○,２)臺灣已經是尊重人權的民主國家，所以不需要了解其他國家的人權問題eq \o(○,３)為響應聯合國的兒童人權宣言，臺灣舉辦「快樂兒童宣言」活動eq \o(○,４)臺灣響應「世界地球日」活動，宣揚愛護地球、關心環保的精神。
答案：eq \o(○,２)
解析：eq \o(○,２)還是要了解其他國家的人權問題，並與國際合作，共同解決人權問題。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645631

(   ) 小珍：「歐盟會員國之間通用的貨幣叫做歐元。」小胖：「歐盟的會旗隨著會員國的持續增加而到處飄揚。」小孟：「德國與法國是兩個相鄰的國家，兩國都有豐富的煤、鐵。」小毛：「美國也屬於歐盟國家。」上面哪些人的說法是錯誤的？　eq \o(○,１)小珍、小胖eq \o(○,２)小胖、小孟eq \o(○,３)小孟、小毛eq \o(○,４)小珍、小毛。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645632

(   ) 臺灣　不曾舉辦、參加或響應過下列什麼項目？　eq \o(○,１)兒童人權宣言eq \o(○,２)「快樂兒童宣言」活動eq \o(○,３)「世界地球日」活動eq \o(○,４)世界八大工業國的領袖定期召開的會議。
答案：eq \o(○,４)
解析：eq \o(○,４)臺灣不是世界八大工業國之一。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645633

(   ) 下列哪一個是歐盟國家？　eq \o(○,１)法國eq \o(○,２)美國eq \o(○,３)加拿大eq \o(○,４)日本。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645634

(   ) 歐洲煤鋼共同體為歐洲帶來什麼好處？　eq \o(○,１)使歐洲國家之間有了合作的互動關係eq \o(○,２)帶來繁榮的經濟eq \o(○,３)帶來了和平eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：645635

(   ) 歐元無法在下列哪個國家使用？　eq \o(○,１)日本eq \o(○,２)義大利eq \o(○,３)法國eq \o(○,４)德國。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645636

(   ) 什麼是煉製鋼鐵的基本原料？　eq \o(○,１)煤、銅eq \o(○,２)錫、銀eq \o(○,３)鐵、銅eq \o(○,４)煤、鐵。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645637

(   ) 哪個組織是「歐盟」的前身？　eq \o(○,１)歐洲煤鋼共同體eq \o(○,２)歐洲軍事同盟eq \o(○,３)歐洲貨幣共同體eq \o(○,４)歐洲煤碳共同體。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645638

(   ) 發生在美國的哪一次恐怖攻擊事件，讓全球目睹飛機撞毀世貿大樓，且造成全球股市下跌的經濟恐慌？　eq \o(○,１)　119　eq \o(○,２)　911　eq \o(○,３)　921　eq \o(○,４)　928。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645639

(   ) 美國　911　事件是發生在西元哪一年？　eq \o(○,１)　2000　年eq \o(○,２)　2001　年eq \o(○,３)　2002　年eq \o(○,４)　2004年。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645640

(   ) 在美國　911　事件中遭到飛機撞毀的是紐約的哪一棟建築物？　eq \o(○,１)世貿大樓eq \o(○,２)帝國大廈eq \o(○,３)五角大廈eq \o(○,４)自由女神像。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645641

(   ) 下列哪一個不屬於　歐盟國家？　eq \o(○,１)英國eq \o(○,２)法國eq \o(○,３)德國eq \o(○,４)以色列。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645642

(   ) 下列哪一個是歐盟會員國之間通用的貨幣？　eq \o(○,１)歐元eq \o(○,２)美元eq \o(○,３)法郎eq \o(○,４)里拉。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645643

(   ) 什麼問題需要透過國際的合作才能解決？　eq \o(○,１)基本人權的維護eq \o(○,２)世界環境的保護eq \o(○,３)全球犯罪事件的掃蕩eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：645644

(   ) 兩次世界大戰之前，德、法多次爆發戰爭的原因是什麼？　eq \o(○,１)爭奪石油eq \o(○,２)爭奪煤、鐵eq \o(○,３)爭奪土地eq \o(○,４)領袖私人恩怨。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645645

(   ) 德、法攜手建立哪一個組織，改變了歐洲國家的互動關係？　eq \o(○,１)世界貿易組織eq \o(○,２)歐洲煤鋼共同體eq \o(○,３)聯合國eq \o(○,４)世界衛生組織。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645646

(   ) 臺灣響應世界地球日的活動，目的是什麼？　eq \o(○,１)愛滋病的防治eq \o(○,２)兒童人權的維護eq \o(○,３)宣導環保的精神eq \o(○,４)促進經濟的發展。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645647

(   ) 關於西元　2001　年的　911　事件，下列敘述哪一個錯誤？　eq \o(○,１)發生於美國的舊金山eq \o(○,２)撞毀了著名的世貿大樓eq \o(○,３)是遭到恐怖分子的劫機eq \o(○,４)造成全球股市下跌。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：難

出處：試題

編號：645648

二、題組
  剛從歐洲旅遊回來的小紀，拿出旅遊中所拍攝的照片，和好友分享這次旅遊的點點滴滴。請問：
(一)以前去歐洲各國旅遊，總是要兌換好幾種貨幣，但是現在到歐洲旅遊方便多了，小紀只需要兌換（　　　　）（填貨幣名），就可以在歐洲大部分的國家進行消費。
(二)承上題，小紀之所以只需要兌換一種貨幣，是由於哪一個組織的出現？請打ˇ。
(１)（　）聯合國。     (２)（　）歐洲聯盟。     (３)（　）紅十字會。
答案：(一)歐元；(二)(２)ˇ
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：記憶-再認,了解-詮釋

難易度：易

出處：試題

編號：645669

  從歐洲地圖上，我們可以知道歐洲有許多國家，這些國家之間彼此關係密切且休戚與共。請問：
(一)歐洲煤鋼共同體最早是由哪兩個國家所組成的？請打ˇ。
(１)（　）盧森堡。   (２)（　）德國。   (３)（　）法國。   (４)（　）比利時。
(二)歐洲煤鋼共同體出現之後帶來了什麼影響？請打ˇ。
(１)（　）改變了歐洲國家之間的互動關係。
(２)（　）為歐洲帶來了和平。
(３)（　）培養歐洲向外侵略的實力。
(４)（　）形成日後的歐洲聯盟。
答案：(一)(２)ˇ；(３)ˇ；(二)(１)ˇ；(２)ˇ；(４)ˇ
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：記憶-再認,分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645670

  在科技進步的資訊時代，世界各國之間的關係更為密切關連。請問：
(一)在全球關連下的世界，哪些敘述是正確的？請打ˇ。
(１)（　）國與國之間只能用武力解決紛爭。
(２)（　）發生在某一地區的事件，也可能影響其他地區。
(３)（　）透過資訊的快速傳遞，文化交流過程中所產生的衝突現象已完全消失。
(４)（　）產生許多全球性的問題，需要各國共同解決。
(二)下列哪些是需要透過國際合作共同來解決的？請打ˇ。
(１)（　）全球環境的保護。
(２)（　）疾病的防治。
(３)（　）經濟貿易的協定。
(４)（　）教育政策的制定。
(５)（　）基本人權的維護。
答案：(一)(２)ˇ；(４)ˇ；(二)(１)ˇ；(２)ˇ；(３)ˇ；(５)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645671

  在今日的國際社會中，各國互動頻繁且關係密切，有的發展出合作關係，有的卻是引爆衝突。以下各項分别屬於什麼樣的國際關係呢？請把答案圈出來：

(１)歐元取代了歐盟會員國原有的貨幣，成為會員國間通用的貨幣，這是屬於（國際衝突／國際合作）。

(２)美國在西元　2001　年　9　月　11　日遭受恐怖攻擊，紐約市　世貿大樓遭飛機撞毀，這是屬於（國際衝突／國際合作）。

(３)臺灣遭遇　88　水災，各國出面協助救援，這是屬於（國際衝突／國際合作）。

答案：(１)國際合作；(２)國際衝突；(３)國際合作

能力指標：9-3-3

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：645672

  國際社會變化多端，可以帶給我們很大的啟示，請問：
(一)貞瑜正在閱讀有關國際衝突與合作的資料，請依照下列各項出現的正確順序，將代號填入（　）
	eq \o(○,１)兩次世界大戰  eq \o(○,２)歐洲煤鋼共同體   eq \o(○,３)歐洲聯盟  eq \o(○,４)進入工業時代


答：（　）→（　）→（　）→（　）。
(二)承上題，「歐洲煤鋼共同體」是哪兩個國家拋棄舊有的仇恨與衝突之後攜手建立的？
答：
(三)世界各國目前面臨了許多問題，請問什麼樣的問題需要透過國際合作來解決？請寫出兩項。
答：
答案：(一)eq \o(○,４)；eq \o(○,１)；eq \o(○,２)；eq \o(○,３)；(二)德國、法國；(三)(１)環境的保護；(２)拯救飢餓（答案僅供參考）。
能力指標：9-3-3,9-3-4

認知歷程向度：評鑑-檢查

難易度：中

出處：試題

編號：645673

三、勾選題
  下列哪些活動是透過國際合作一起進行的？對的打ˇ。
(１)（　）歐洲各國陸續加入歐盟，歐元漸漸取代會員國原有貨幣。
(２)（　）恐怖組織劫機撞毁美國　世貿大樓，造成全球經濟恐慌。
(３)（　）世界八大工業國的領袖定期召開會議，討論經濟發展議題。
(４)（　）聯合國愛滋病組織宣導愛滋病防治的重要性。
答案：(１)ˇ；(３)ˇ；(４)ˇ
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：了解-詮釋

難易度：中

出處：試題

編號：645655

  哪些問題可以透過國際合作的方式來共同解決？對的打ˇ。
(１)（　）愛滋病的防治工作。
(２)（　）查緝走私毒品。
(３)（　）地球環保問題。
(４)（　）解決國家的黨派紛爭。
(５)（　）基本人權的維護。
答案：(１)ˇ；(２)ˇ；(３)ˇ；(５)ˇ
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：645656

  下列關於德、法兩國之間的關係，敘述正確的請打ˇ。
(１)（　）進入工業時代之後，常因為利益競爭而發生衝突。
(２)（　）衝突發生的原因是為了爭奪石油。
(３)（　）第二次世界大戰後，兩國決定拋棄仇恨攜手合作。
(４)（　）兩國攜手建立了世界貿易組織，簡稱　WTO。
(５)（　）「歐洲煤鋼共同體」吸引多國加入，演變成為現今的「歐盟」。
答案：(１)ˇ；(３)ˇ；(５)ˇ
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645657

  關於歐洲聯盟的敘述對的打ˇ。
(１)（　）原始的組織是由德、法兩國成立的。
(２)（　）成立在第一次世界大戰後。
(３)（　）前身為歐洲煤鋼共同體。
(４)（　）總部設在聯合國。
(５)（　）會員國間有共同的貨幣。
答案：(１)ˇ；(３)ˇ；(５)ˇ
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645658

  珮鳳發現人類社會常用一些方式來解決彼此的爭端，她的發現是指下列哪些呢？對的請打ˇ。
(１)（　）禱告。   (２)（　）戰爭。    (３)（　）談判。    (４)（　）結盟。
答案：(２)ˇ；(３)ˇ；(４)ˇ
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：645659

  詩媛想整理一些國際合作的事例，請你將下列相關的選項打ˇ。
(１)（　）世界八大工業國的領袖定期召開會議討論經濟發展相關議題。
(２)（　）美國　911　事件曾造成全球股市下跌。
(３)（　）歐洲煤鋼共同體為歐洲帶來繁榮的經濟與和平。
(４)（　）進入工業時代後的德國與法國，常為了利益競爭而引發衝突。
(５)（　）臺灣響應「世界地球日」活動，宣揚愛護地球的精神。
答案：(１)ˇ；(３)ˇ；(５)ˇ
解析：(２)與國際合作無關。(４)是屬於國際衝突。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：645660

  玲玲想要盡自己的力量參與愛護地球的活動，為地球盡一分心力，但是她必須先了解各種相關活動，請你幫她把下列正確的敘述找出來並打ˇ。
(１)（　）全球愛滋病防治的宣導，會由聯合國愛滋病組織透過海報進行。
(２)（　）兒童人權宣言主要宣導大家重視兒童人權的維護。
(３)（　）「世界地球日」活動能宣揚愛護地球、關心環保的精神。
(４)（　）世界八大工業國領袖會議會討論經濟發展的相關議題，只要有興趣的人，都可以自由參加。
答案：(１)ˇ；(２)ˇ；(３)ˇ
解析：(４)世界八大工業國領袖會議不是人人都可以參加的。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：645661

  小育發現全球問題透過國際合作來解決，能帶來許多好處，下列哪些是小育發現的好處？請打ˇ。
(１)（　）能使世界各國的關係更加密切。
(２)（　）能使世界上所有國家都成為工業大國。
(３)（　）讓全球性的問題能更順利解決。
(４)（　）比過去花更多的時間解決問題。
答案：(１)ˇ；(３)ˇ
解析：(２)無法讓世界上所有國家都成為工業大國。(４)透過國際合作能更有效率的解決問題。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：難

出處：試題

編號：645662

  湘宜經過網路搜尋資料後發現，資訊科技的進步讓國際之間產生了一些變化，下列哪些是湘宜所指的變化呢？請打ˇ。
(１)（　）全球氣候變得更寒冷。
(２)（　）全球各國之間的關係更為密切。
(３)（　）發生在某一地區的事件，也可能會影響到全世界。
(４)（　）恐怖事件無法對經濟造成影響。
答案：(２)ˇ；(３)ˇ
能力指標：3-3-1

認知歷程向度：應用-執行

難易度：易

出處：試題

編號：645663

四、填充題
  歐盟會員國間通用的貨幣叫做（　　　　）。
答案：歐元
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：易

出處：試題

編號：645649

  人類社會由農業進入工業後，各國常為爭奪（　　　　）與（　　　　）而爆發衝突。
答案：資源；市場（答案順序可調換）
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645650

  為響應聯合國的（　　　　）宣言，臺灣舉辦「（　　　　）」活動，重視兒童人權的維護。
答案：兒童人權；快樂兒童宣言
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-執行

難易度：中

出處：試題

編號：645651

  歐洲煤鋼共同體的成立，在（　　　　）、（　　　　）的原則下，繁榮了經濟，也帶來了和平。
答案：合作；互利（答案順序可調換）
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645652

  臺灣舉辦「快樂兒童宣言」活動，是為了響應（　　　　）發表的兒童人權宣言。
答案：聯合國
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645653

五、填代號
  隨著時代的轉變，世界各國的關係每天都有微妙的變化，我們可以從下列這些事件當中發現什麼樣的國際關係呢？請填入正確的代號。
A　國際衝突　B　國際合作
(１)（　）進入工業時代之後，德、法兩國常為了利益競爭而爆發多次戰爭。
(２)（　）發生南亞海嘯後，各國救難隊紛紛前進災區，搶救災民。
(３)（　）恐怖組織劫機撞毁美國　世貿大樓，造成全球經濟恐慌。
(４)（　）臺灣響應「世界地球日」活動，宣揚愛護地球、關心環保的精神。
答案：(１)　A；(２)　B；(３)　A；(４)　B

能力指標：9-3-3

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：645654

六、問答題
  人類社會常用哪些方式來解決彼此的爭端？請寫出三項。
答：
答案：(１)戰爭；(２)談判；(３)結盟。（答案僅供參考）
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：易

出處：試題

編號：645674

  哪些問題需要透過國際的合作來共同解決？請寫出三項。
答：
答案：(１)基本人權的維護；(２)犯罪行為的掃蕩；(３)經濟貿易的協定。（答案僅供參考）
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：645675

  晴文是國小六年級的學生，本週學校舉辦「快樂兒童宣言」活動，請問這個活動主要是為了維護兒童的什麼權利？
答：
答案：人權。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：645676

  晴晴發現恐怖攻擊事件會在世界各地造成影響，並成為各國所重視的問題，除了恐怖攻擊事件之外，還有很多問題是目前各國所重視的，請試著舉出一項。
答：
答案：基本人權的維護。（答案僅供參考）
能力指標：3-3-1

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645677

七、是非題
(   ) 為了確保自己國家的最大利益，當國與國之間發生衝突時，最好以武力來解決彼此的爭端。
答案：╳
解析：武力不是最好的解決方法，應試著用談判、結盟等和平的方法來解決紛爭。
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：645580

(   ) 兩次世界大戰之後，德國與英國拋棄舊有的仇恨，攜手建立「歐洲煤鋼共同體」。
答案：╳
解析：是德國與法國。
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：分析-組織

難易度：中

出處：試題

編號：645581

(   ) 今日的歐盟地區在合作、互利的原則下，已經成為地球上較和平、富裕的地區。
答案：○
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：易

出處：試題

編號：645582

(   ) 想要有效抑制　H1N1　新流感病毒的蔓延，就得靠世界各國共同合作。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：易

出處：試題

編號：645583

(   ) 六年甲班全班同學響應「飢餓三十」的活動，將當日的餐費捐給糧食缺乏地區的小朋友，也是一種拯救飢餓的行為。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-執行

難易度：易

出處：試題

編號：645584

(   ) 陳媽媽買東西會特別選購有環保標章的商品，如果大家都像她一樣，我們的地球環境就可以更美好。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：易

出處：試題

編號：645585

(   ) 美國　911　事件震驚了全世界，為了避免類似的事件在臺灣發生，最好禁止外國人來到臺灣。
答案：╳
解析：應該與國際合作，共同來解決與預防。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：難

出處：試題

編號：645586

(   ) 因為「快樂兒童宣言」主張兒童要快樂長大，所以小新不想寫功課也是沒關係的。
答案：╳
解析：舉辦「快樂兒童宣言」活動是希望大家重視兒童人權的維護，而不是讓兒童為所欲為。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-實行

難易度：難

出處：試題

編號：645587

(   ) 小慶透過聯合國愛滋病組織所印製的海報，可以得知防治愛滋病是每一個人的責任。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645588

(   ) 想要保護地球，只要在「世界地球日」那天和大家一起響應關燈活動，就是最好的方法。
答案：╳
解析：平時也要節約能源。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-執行

難易度：易

出處：試題

編號：645589

(   ) 身為世界公民有責任認識、參與國際社會。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-摘要

難易度：中

出處：試題

編號：645590

(   ) 人類社會常用戰爭、結盟等方式來解決彼此的爭端。
答案：○
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：應用-執行

難易度：易

出處：試題

編號：645591

(   ) 歐盟地區是目前地球上經濟較富裕、政治較安定的地區之一。
答案：○
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：了解-比較

難易度：易

出處：試題

編號：645592

(   ) 兩次世界大戰前的德國與法國常為了宗教信仰不同而引發衝突。
答案：╳
解析：為了爭奪煤礦及鐵礦。
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：易

出處：試題

編號：645593

(   ) 進入工業時代之後，為了確保自己國家的最大利益，許多國家常不惜以武力來解決爭端。
答案：○
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：應用-執行

難易度：易

出處：試題

編號：645594

(   ) 美國的　911　事件對身處遠方的我們毫無影響。
答案：╳
解析：經濟受到影響。
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：645595

(   ) 在科技進步的資訊時代，某地發生的事件也可能影響遠在另一地區的國家。
答案：○
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：了解-推論

難易度：易

出處：試題

編號：645596

(   ) 世界八大工業國的領袖會定期召開會議，商討全球經濟議題。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645597

(   ) 臺灣為了一同參與維護世界兒童的人權，在國內也發起「快樂兒童宣言」活動。
答案：○
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：易

出處：試題

編號：645598

(   ) 人類社會由農業時代進入到工業時代之後，對於資源與市場的需求便日益增加。
答案：○
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：了解-摘要

難易度：易

出處：試題

編號：645599

(   ) 在工業時代，國與國之間常為了自己國家的最大利益而造成衝突，並且不惜以武力來解決。
答案：○
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645600

(   ) 世界各國目前面臨了許多問題，需要全球合作，才能保障人類的未來。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：應用-實行

難易度：易

出處：試題

編號：645601

(   ) 為響應聯合國的兒童人權宣言，臺灣舉辦「快樂兒童宣言」的活動，重視兒童人權的維護。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：易

出處：試題

編號：645602

(   ) 關心愛滋病的防治，已經是世界性的工作。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645603

(   ) 因為歐盟會員國的持續增加，美元逐漸成為會員國間通用的貨幣。
答案：╳
解析：歐元。
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：評鑑-檢查

難易度：易

出處：試題

編號：645604

(   ) 911　事件不只影響發生地美國，也影響了全球。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：了解-推論

難易度：易

出處：試題

編號：645605

(   ) 環境保護是先進國家的責任，與臺灣沒有關係。
答案：╳
解析：是全球國家的責任。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：645606

(   ) 近年，美元取代英鎊成為歐盟會員國最主要的流通貨幣。
答案：╳
解析：歐元是主要流通貨幣。
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：645607

(   ) 臺灣因為面積狹小，所以不能成為聯合國的會員。
答案：╳
解析：是因為中國的阻撓。
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645608

(   ) 臺灣響應「世界地球日」活動的目的，是宣揚愛護地球、關心環保的精神。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645609

(   ) 德國與法國是兩個相鄰的國家，並且都有豐富的煤、鐵。
答案：╳
解析：德國有煤礦但是缺鐵礦，而法國則是有鐵礦而沒有煤礦。
能力指標：9-3-3

認知歷程向度：了解-比較

難易度：中

出處：試題

編號：645610

(   ) 愛滋病的病例不多，所以不需要國際間的合作。
答案：╳
解析：防治愛滋病已是世界性的工作。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：645611

(   ) 為了重視兒童人權的維護，臺灣舉辦了世界地球日的活動。
答案：╳
解析：舉辦「快樂兒童宣言」活動。
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：645612

(   ) 國際石油價格上漲，臺灣　中油公司的汽油價格也隨之上揚，這證明了全球關連的現象。
答案：○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：645613

八、對的畫○，錯的打×
  下列有關愛滋病的敘述，誰的說法才是對的？請將對的畫○，錯的打╳。
(１)（　）小桃：「愛滋病是一種致命的傳染病。」
(２)（　）圈圈：「愛滋病不是全球性的問題。」
(３)（　）小青：「愛滋病需要透過國際的合作與關懷來解決。」
(４)（　）家明：「目前聯合國愛滋病組織透過海報，向世人宣導愛滋病防治的重要性。」
答案：(１)○；(２)╳；(３)○；(４)○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判,了解-舉例

難易度：易

出處：試題

編號：645664

　　911　事件讓許多設在世貿大樓的大型投資公司損失慘重，並且造成全球股市下跌，而旅遊、保險與航空業更是受到重創。911　事件無疑的造成了全球經濟蕭條，對全世界產生了重大的影響。
上文是小磊無意中發現的一篇報導，請問這篇報導的主題有可能是什麼？請將適當的畫○，不適當的打╳。
(１)（　）落實環保。
(２)（　）人權維護。
(３)（　）全球關連。
(４)（　）疾病防治。
答案：(１)╳；(２)╳；(３)○；(４)╳
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：645665

  青青列出下列各項全球正面臨的問題，請問哪些是需要透過國際合作共同解決的問題？對的請畫○，錯的請打╳。
(１)（　）環境保護。     (２)（　）防治疾病。     (３)（　）掃蕩犯罪。
(４)（　）拯救飢餓。     (５)（　）經濟貿易協定。
答案：(１)○；(２)○；(３)○；(４)○；(５)○
能力指標：9-3-4

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：645666

　　峇里島，一個曾被各大旅遊雜誌譽為頂級旅遊聖地的島嶼，每年吸引各國觀光客前往旅遊。然而在幾年前，峇里島歷經了恐怖分子的炸彈攻擊，使當地的旅館業者生意一落千丈，航空公司也減少班次，整個島嶼的旅遊業受到了史無前例的重創。
上文是雅愛和幾個同學正在閱讀的一篇報導，之後她們各自提出自己的看法，請將對的畫○，錯的打╳。
(１)（　）雅愛：「恐怖事件令人感到痛心。」
(２)（　）曉燕：「過度發展旅遊業果然會帶來災難。」
(３)（　）婷婷：「世界各國應該團結起來共同杜絕恐怖事件。」
(４)（　）美研：「我們都應該為世界和平盡一分心力。」
(５)（　）慧欣：「實在太可怕了，我一點都不想了解和恐怖事件有關的事。」
答案：(１)○；(２)╳；(３)○；(４)○；(５)╳
能力指標：3-3-1

認知歷程向度：應用-執行

難易度：易

出處：試題

編號：645667

  信國發現不論是在某處發生的事件，都可能在國際間產生影響，下列哪些是形成這種現象的原因呢？請將對的畫○，錯的打╳。
(１)（　）科技進步。
(２)（　）資訊發達。
(３)（　）全球各國的關係密切。
(４)（　）國際組織愈來愈少。
答案：(１)○；(２)○；(３)○；(４)╳
能力指標：3-3-1

認知歷程向度：應用-執行

難易度：易

出處：試題

編號：645668

